

La Voz de Alicante

Viernes 23 de Octubre de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

Núm. 1.725

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25 pesetas.
Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

la correspondencia al Administrador.

Apartado, núm. 28

NADA DE ESO

Una de las acusaciones que contra la Iglesia se han lanzado, y se lanzan y se lanzarán para tropiezo de incautos, es decir que la Iglesia ha querido ahogar las manifestaciones del genio humano con la prohibición de aquellos libros que contienen doctrinas contrarias a la verdad revelada, a la moral o las buenas costumbres.

Lo que la masonería y la prensa sectaria su servidora han dicho sobre esto, los calendarios y caramillos que sobre ello han levantado, las calumnias que han arrojado al rostro de la Iglesia poniéndola de retrógrada, ignorante y necia no son para traídas a cuentas.

Lo que se ha escrito sobre el Índice de los libros prohibidos y de la Congregación encargada de su examen, es tan falso y calumnioso como ridículo y bufo.

Vamos a razones. Y primero, hay hombre que diga que la exhibición del error apaga la llama, la inspiración, el correr suelto y desembarazado del entendimiento en busca de la verdad? Si mide dos dedos de frente creo que no; a no ser que crea que el error es un campo de explotación que pertenece al entendimiento como le pertenece la verdad.

Esto descontado: el que la Iglesia prohiba los libros del error y la mentira; es un beneficio inmenso que hace a la cultura, a la civilización.

¿Acaso las ciencias se fundan en el conocimiento del error? ¿No estamos viendo el afán de los sabios por descubrir la verdad? ¿No estamos viendo como cada día se abandonan ideas, sistemas, teorías rancias en sustitución de otras, sino las únicas verdaderas, por lo menos más razonables, más verdicas? ¿Qué nos dice esto? Que el entendimiento busca siempre la verdad; que la verdadera ciencia es la que se funda en la verdad y que el maestro que nos ilumina en los derroteros por donde caminamos en busca de la verdad es nuestro verdadero bienhechor y amigo; como bienhechor el faro que alumbraba la costa, la boyá que indica el escollo para que el navegante no dé al través con su navío.

¿A quién se le ha ocurrido decir que el piloto, que el práctico que no deja la nave a merced de los vientos y de las olas, sino que la encauza y dirige es enemigo

de la navegación, cohibe la libertad de la navegación? A nadie, a no ser al que así la manteca con el dedo.

Pues bien, apliquemos. ¿Por qué hemos de ser tan inconsecuentes, tan injustos para decir de la Iglesia que, con apartarnos del error nos quiere hacer retroceder en ilustración y cultura, nos quiere correr el camino a la investigación? De ninguna manera.

Hay en estas afirmaciones mucho de falso y calumnioso.

Porque en primer lugar, la Iglesia no cohibe, ni puede cohibir la manifestación y la expansión del genio en busca de aquellas verdades que Dios dejó a las dispitas de los hombres; tiene en ellas campo abierto y dilatado el ingenio humano para las más peregrinas investigaciones. Sólo si que ni en las conclusiones aun de las mismas ciencias y filosofía, ni en la manera de tratarlas, goza de absoluta independencia, es decir, pueda ofender el dogma o la moral y todo lo que con ello se roce; y según eso, la misma investigación queda sometida a la vigilancia y sanción de la Iglesia.

¿Y es esto ni siquiera descomedimiento con la ciencia, cuanto más tiránica abstracción, la acción del privilegio de la investigación científica?

Menos palabras; más ideas y sobre todo, más verdad.

Nada de eso. El principio y origen de toda verdad es uno mismo, Dios; y es evidente que Dios no se puede contradecir enseñándonos una cosa por la razón natural y la contraria por la fe. Esto se le alcanza al más pobre entendimiento. Siendo, pues, la Iglesia custodia e intérprete infalible de la verdad en las cosas que pertenecen a la fe y a las buenas costumbres, es evidente que tiene el derecho de vigilar por la pureza de esa fe, de esas costumbres y todo lo que con ellas se roza que bajo su jurisdicción doctrinal y potestativa. A nadie sino a ella la entregó Dios el depósito y custodia de la fe; nadie sino ella tiene el derecho de la su misión de someter a su juicio toda investigación que en las mismas ciencias humanas se tropiece con la fe y las buenas costumbres.

Y si tiene derecho y dado por Dios, la ciencia se le debe someter.

No es esto perjudicial como ya he-

mos visto; es beneficiaria, como la historia demuestra que la Iglesia la ha beneficiado depurándola de errores.

Cesen, pues, los canes de ladrar y no pongan tropiezos a los incautos. La verdad tal cual es y miren cuando hayan de tirar chinitas al tejado ajeno, no tengan el suyo de vidrio.

DESDE ZARAGOZA

Homenaje a la Virgen del Pilar

La comisión ejecutiva del Centenario de los sitios ha acordado por unanimidad y a propuesta del señor vizconde de Espés, conceder y regalar la medalla de oro, condecoración oficial del Centenario, a la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza.

La comisión ejecutiva, deseosa de que el acto de imposición revista extraordinaria brillantez, acordó invitar a S. M. la reina doña Victoria Eugenia para que sea la augusta soberana quien con sus manos prenda en el manto de la Virgen la dicha condecoración.

Se acordó también iniciar una suscripción popular al objeto de que el pasador de la medalla sea lo más rico posible.

El señor vizconde de Espés dio cuenta de que la excelentísima señora marquesa de Squilache habíale comunicado su deseo de regalar a la Virgen del Pilar el manto con las insignias de capitán general, si es que se acordaba su confección.

Congreso Económico social

Celebrada la sesión de clausura del Congreso Económico Nacional de Zaragoza, he aquí las conclusiones definitivas acordadas por la Asamblea.

Conversión de la Deuda exterior en interior; que sea verdad el superávit de los presupuestos del Estado, sin aumentar los tributos, implantación del patrón oro; reacuar la moneda de plata; favorecer el aumento de exportación; crear una política especial para perseguir la fabricación de la moneda; reforma del Código penal, estableciendo penas para los falsificadores; emisión de billetes de 5 y 10 pesetas; modificación del sistema monetario actual; desmonetización de la plata circulante, invitando su importe en adquisición oro; inscripción obligatoria de todo comerciante en el registro mercantil; creaciones de tribunales de comercio; promulgación de una ley de procedimientos

oyendo previamente a las Cámaras de comercio; que el Estado obligue a las compañías ferroviarias a cumplir las leyes y reglamentos vigentes; que se les obligue también a mejorar el servicio por todos los medios compatibles con las leyes de concesión; reorganización del servicio de Correos; establecimiento del correo moderno por separado del correo propiamente dicho; dotaciones de servicios de correos a todas las poblaciones rurales; rebaja de las tarifas de franqueo; supresión del derecho de distribución; mejor del material y aumento del personal de Correos; tratados postales; que la reforma se lleve a cabo en tres presupuestos, como maximum; que para 1913, fecha de celebración del Congreso de la Unión postal, esté realizada la mejora; que se dé carácter técnico a la Dirección general de correos, incorporando este servicio al departamento de Fomento; fomento de la exportación de productos nacionales; que el Gobierno solicite por la vía diplomática rebajas arancelarias; de volución de los derechos de Aduanas en forma rápida y fácil; supresión del impuesto para los artículos de exportación, tarifa especial para los géneros exportados, con tipo máximo de cinco céntimos por tonelada y kilómetro; instalación del tercer rail en las líneas ferroviarias que van a las fronteras; que el Estado dote a las Cámaras de Comercio, para establecer servicios de estadística e información comercial; conceder premios a los mejores reclamos de productos nacionales y que la Mesa se dirija a todas las Cámaras excitándoles a que fomenten el turismo.

De interés para las Sociedades Obreras

ELECCIÓN DE VOCALES

DEL CONSEJO SUPERIOR DE EMIGRACIÓN

La Gaceta ha publicado una real orden convocando la elección de cuatro vocales y cuatro suplentes de representación obrera en el Consejo Superior de Emigración.

La elección se verificará el día 15 de Noviembre; pero antes es preciso cumplir ciertos requisitos, por lo que es necesario que nuestras Asociaciones obreras comiencen desde luego sus trabajos, para que no les sorprendan los plazos perentorios

que el ministro de la Gobernación señala a esta elección.

Tienen derecho para elegir estos vocales todas las Sociedades obreras legalmente constituidas, y la única condición, que se requiere para ser elegido es la vecindad o residencia en Madrid.

Procedimiento electoral

Cada Asociación obrera deberá reunirse inmediatamente en Junta, presidida por su director o presidente, conforme a sus disposiciones reglamentarias, para nombrar compromisario antes del 26 del corriente. En esta Junta se designará el socio compromisario, a quien seguidamente se le entenderá la credencial y se le entregará además la certificación del acta de la sesión en que sea designado. Al mismo tiempo, el presidente de la Sociedad enviará al gobernador de la provincia un oficio y una certificación del acta, dándole cuenta de la elección de compromisario. Si éste no pudiera concurrir a la capital de la provincia el día de la elección (15 de Noviembre), lo comunicará a la Junta Directiva de la Sociedad designando al mismo tiempo la persona en quien delegue, la cual deberá pertenecer a alguna de las sociedades o Asociaciones análogas de la capital y residir en la misma. La Junta Directiva se reunirá en sesión para enterarse de esta delegación y aprobarla. Antes del día señalado para la elección, el presidente dará cuenta de esta sustitución al alcalde de la capital, por medio de oficio y de certificación del acta correspondiente. También se comunicará esta delegación al compromisario delegado, en oficio y con la misma certificación. Estas comunicaciones deben hacerse con alguna anticipación a la fecha designada para elegir los vocales; pero lo que conviene es despacharlas inmediatamente, sin esperar el último día del plazo. También es conveniente que, al entregarlas en los centros oficiales, se pida recibo de ellas en la oficina en que se entreguen, para poder justificar, en todo caso, el cumplimiento de estos requisitos.

El gobernador civil publicará en el Boletín la lista de los compromisarios y de las Asociaciones a que pertenezcan, así como las horas del día 15 de Noviembre en que han de verificarse las elecciones de vocales y suplentes.

Estas se verificarán en el salón de actos del Ayuntamiento de la capital de la provincia, bajo la presidencia del alcalde

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (25)

¿SIN REMEDIO?...

NOVELA DE COSTUMBRES

MICHAELA PEÑARANDA Y LIMA

Hermoso y despejado amaneció el día del Domingo de Carnaval, llenando así de esperanzas a los muchos que deseaban divertirse de firme en los siguientes días, y digo en los siguientes días, porque disfrazarse en el primero, parciales allí cosa de *lontos* que están deseando h cerlo; y para no parecer *lont's*, absténanse en dicho día y se desquitaban después prolongando el Carnaval aun dentro de la Cuaresma con el entuerto de la *Sardana* y el domingo de Piñata; pero de anomalías estamos llenos los humanos.

Daban las nueve y un alegre clamoreo de campanas anunciaba al vecindario la solemne festividad y función religiosa que había de tener lugar en la Parroquia. El Marqués, elegantemente vestido y primorosamente afeitado se retorcía nerviosamente el bigote, mientras se paseaba por su antiguo salón es-

perando a don Juan Manuel; y su vieja Ramona, sin saber de cierto si se trataba de ir a la Iglesia o a otra parte, fluctuaba entre el temor y la esperanza. Por fin, a las nueve y cuarto apareció don Juan Manuel Sus hábitos nuevos, sus zapatos de h billa de plata; su sombrero flamante, llamaron la atención de Diego.

—¿Qué elegante te presentas! le dijo con una sombra de ironía en la inflexión de su voz; así no me extraña hayas tardado lo tanto en componerte.

—¿He tardado? Perdóneme usted que lo haya sido creyendo no quería usted que fuésemos con demasiada tiempo.

—En efecto; has creído bien; vamos cuando quieras.

Y el Marqués se embutió en su magnífico abrigo forrado de pieles; púsese su sombrero de copa y ambos salieron a la calle dejando a la anciana Ramona llena de curiosidad; tanto que no pudiendo contenerse, se asomó a la puerta para ver por dónde se iban. Su satisfacción al verles eucamunarse a la Iglesia no tuvo límites.

—¿Bendito sea el Señor! ¡Vaya... al fin...! Don Juan Manuel es un *subido*; pero poco a poco. ¡Cuanto me alegro de que siempre esté con el amor...! Y la buena mujer se fué a dar una vuelta a su puchero llena de contento.

En la plaza, delante de la Iglesia,

veíase gran concurrencia de hombres que esperaban el último toque de la misa, haciendo corrillos, hablando y fumando, bien envueltos en sus capas ó en sus pardas mantas. Muchos de ellos saludaron al Marqués y al sacerdote, dejándose el paso para llegar a la Iglesia. Esta, de piedra oscura, con una hermosa torre, estaba sobre el elegante arco que formaba la puerta principal. La imagen tallada en la misma piedra, de la Reina de los Cielos, su titular.

Los dos amigos penetraron por la abierta puerta; atravesaron el canón, y llegados a la pila, ofreció el sacerdote a su admpnante el agua consagrada para la Iglesia con la que se purifican nuestras almas de las culpas veniales y que tantos años no humedecía los dedos ni la frente de Diego. Tomóla éste y por un movimiento o impulso no razonado, resto de sus costumbres de niño tizó desde su frente a su pecho el signo sagrosanto de nuestra Redención, aunque al mismo tiempo de hacerlo se quedó confuso sin saberse explicar a sí mismo lo que en aquel momento sintiera.

Ambos cruzaron la Iglesia, donde ya estaban encendiéndose multitud de velas para alumbrar el Altar mayor, dirigiéndose en descrehura a la Sacristía. En ella se encontraban el señor Cura y otros Sacerdotes que quedaron no poco sorprendidos al reconocer al Marqués; pero que tuvieron la atención de no demostrarlo así, y con la mayor naturalidad y cortesía, se acercaron a saludarlo reguntándole por su salud.

—No está peor, aunque adelanto poco; pero en fin, algo es algo.

—Desde luego, y al cabo vencerán la enfermedad los aires natales, opinó el Párroco. Sa madre de usted, añadió con respetuosa entonación, decía que este pueblo era el más sano del mundo.

—Mi madre le tenía, en efecto, gran cariño. No hubiera sabido salir de él.

—Es verdad; y también que aquí era verdad de todos, grandes y chicos. Verdad es que la señora se lo merecía. No ha como ido otra como ella en los días de mi vida.

—Verdad es, señor Cura, por eso digo yo que era única.

—¿Que si lo era?... No sabe usted la pena que a mí me da ver ahora esa capilla abandonada, cuando tanto se esmeró en ella durante su vida. Aun no me he acostumbrado a no verla en su sitio de siempre, arrojada en su recinto, y me parece que la he de ver venir con aquella cara de angel, siempre risueña y cariñosa con todos, y que cuando rezaba su transfiguraba y parecían que iba a echarse a volar para llegar al Cielo. Ya estará en él; pero aquí la echamos de menos... y al decir esto

por medio de votación pública y nominal en papeleta firmada; cada compromisario solo puede votar un vocal y un suplente.

Del resultado de la elección se levantará acta por duplicado, enviando inmediatamente un ejemplar de ella al gobernador para que lo remita al Consejo Superior de Emigración.

En el acta deben constar las protestas que formulen los compromisarios. El escrutinio definitivo se hará el día 25 de Noviembre en el Consejo, en sesión plenaria y conforme con este escrutinio, el ministro de la Gobernación declarará elegidos a quienes corresponda.

Recomendamos a las Asociaciones obreras un poco de actividad. Les interesa más de lo que a primera vista parece tener representación suya en todos los organismos que se creen y en que se les reconozca ese derecho.

Importa, sobre todo, que inmediatamente nombren el representante de la Asociación, con arreglo a las instrucciones anteriores.

A su tiempo se les comunicarán los candidatos. La votación puede ser tan rigida que solo con una fuerte disciplina puede tenerse esperanzas de éxito.

Los socialistas van al copo. Si todas vuestras Asociaciones nombran representante y votan la candidatura que se les envíe, se les demostrará el error que están.

El efecto moral de un triunfo en estas elecciones será inmenso. Actividad, pues, y disciplina.

Para tranquilidad de todos, advertimos que no habrá más que una candidatura. Obrar de otro modo sería hoy ridículo y suicida.

Y esta elección no interesa más que a las Asociaciones de obreros.

Crónica científica

(DE COLABORACIÓN)
Los pulmones y su higiene.—Las pendientes.—Cómo debe hacerse subir y bajar.—Reglas generales.

Muchos son los adelantos que ofrecen las ciencias en estos últimos años y especialmente en la Medicina, donde se han llegado a realizar verdaderas maravillas y progresos.

Pero ninguno tan extraordinario y sorprendente por lo extravagante de la teoría que le sirve de base, como el de que se hace eco la «Revista de ciencias médicas de Londres», donde el profesor holandés Honheioé ha publicado un extenso trabajo acerca de la curación de las enfermedades de los pulmones y de la higiene de tan importantes órganos.

Entre los muchos detalles ciertamente nuevos y curiosos que el referido trabajo, verdadera recapitulación de cuanto recientemente se ha escrito acerca de la materia, contiene, hay uno que llama en gran manera la atención, y es el que se refiere al tratamiento de la tisis pulmonar por medio de las pendientes.

Esto, así formulado no se entiende a primera vista, pero si se recapacita un instante se oera en la cuenta de que el método curativo á que se refiere Honheioé no es sino el de someter al paciente a un tratamiento especial, oblicuando, según los casos, a subir ó bajar cuesta pendientes, planos más ó menos inclinados.

No es del todo nuevo este sistema, ya recomendado y conocido de algunos especialistas, pero hasta ahora se tomaba únicamente como secundario y nadie lo estudió como el sabio holandés lo presenta ahora.

Así como hay doctores para los que el método del abate Kueip, que ya es sabido consiste únicamente en consistir al agua como medicina, desde la ducha hasta el vapor, pero siempre el agua, del mismo modo ahora han aparecido no pocos especialistas en enfermedades respiratorias, para los que toda la panacea estriba en el terreno, en el piso, en el suelo.

No cabe dudar que cuando el hombre camina por una pendiente fatigase al subir la y no siente, por lo contrario la menor molestia de esa índole cuando desciende de ella; pues bien, basado en este hecho indubitable, los sabios han construido todo un sistema completo de curación para ciertas y determinadas enfermedades.

Ahora bien, no basta tampoco subir ó bajar pendientes, sino que lo primero consiste en saber cómo y cuándo ha de

realizarse este ejercicio, que no es sino una verdadera gimnasia de los pulmones, pues el menor descuido podría hacer contraproducente tan rarísima medicina. En la subida, por ejemplo, debe echarse la cabeza algo hacia atrás y efectuar lo que vulgarmente se llama «sacar el pecho»; esto es, no inclinarse hacia adelante, que la caja torácica tienda libre adelante, pero que el tronco permanezca vertical y únicamente las piernas y los pies sean los que se adaptan á la inclinación. Iguales consejos deben tenerse presentes al descender, y conviene advertir que tales preceptos deben igualmente seguirse por todos, aun por las personas más sanas, pues de otro modo correrían el riesgo de enfermar del pulmón.

Resulta, ciertamente, que todo el que se encorva comprime aquellos órganos y la aspiración y la respiración efectúanse de un modo imperfecto. Si por el contrario, la posición de la persona al subir ó descender es la que aconsejamos, el funcionamiento de todos los órganos respiratorios será el debido, más forzado si que en el terreno llano, pero siempre dentro de lo natural.

Esta misma es la base y la síntesis de todo el moderno método de Honheioé, quien luego aplica á cada uno de los casos concretos la apropiada aplicación, de su remedio, así á unos les convendrá efectuar la descensión más de prisa ó más despacio que á otros; á tal enfermo le será conveniente descender con riesgo para que produzca una corriente de aire y aspire luego fuerte cantidad de este gas, y á tal otro enfermo le será conveniente hacer alto á la menor fatiga, mientras que otro deberá redoblar entonces la marcha.

Lo que si es regla general, es el que este ejercicio deberá hacerse guardando las horas de las comidas, es decir, cuando la digestión está ya hecha—de hora y media á dos horas después de cada comida—pero en cambio si este ejercicio, como todos, abre el apetito, no hay ningún inconveniente en comer enseñuida.

Como se ve, el nuevo método no puede ser más sencillo ni más original y si continúa haciendo prosélitos no sería extraño que con el tiempo fueran las farmacias las que subieran también una empinada cuesta.

Tanto ó más que la cuesta de Ezeo.
DR. OX.

VALENCIANAS Y VALENTINAS

Apesar de la hojita que, sin pie de imprenta, publicó el odio anticlerical con objeto de promover un conflicto y deslucir las fiestas del tercer centenario de la beatificación de San Luis Bertrán, siguen los festejos celebrándose con el mayor esplendor y gran brillantez. Lo que es por esta vez, se han llevado chasco los autores de la tal hojita. En ella los varios católicos puros que la suscribían, aparentando hipócritamente—como dice un diario local—fervoroso entusiasmo por las fiestas que en honor de San Luis se están celebrando, se dicen muchas necesidades y se procura dar pretexto á los enemigos de la Religión y del orden, (que son los que la han publicado) para repetir una vez más aquello de que por parte de los católicos se les insulta y se les provoca obligándoles a defenderse. ¡Qué astucia, eh? Lo peor fué que á los tales católicos puros, se les agrió la fiesta, pues todos vieron en seguida de qué se trataba y el señor gobernador mandó á la policía recoger los ejemplares que viera de la misma, para que el juzgado instruyera las diligencias oportunas para la averiguación de los autores de anónimo tan infame.

Según noticias de Castellón, el **aplech** carlista celebrado en Burrjana, estuvo muy concurrido, bendiciéndose con toda solemnidad la bandera de la Juventud carlista. No resulta así de las informaciones de *El Pueblo* y de *El Radical*, que con este motivo han desahogado su bilis antirreaccionaria. ¡O no tratarse de neos!

En sustitución del difunto D. José E. Serrano Morales, ha sido nombrado vocal de la comisión provincial de Monumentos por las Academias de Historia y Bellas Artes, el sabio canónigo archivero de esta Basílica, Dr. Chabás.

Está siendo obieto de las mayores alabanzas la notabilísima circular de nuestro amado arzobispo con motivo de la Exposición Regional que se ha de ce-

lebrar en esta capital el próximo año de 1909.
A propósito de la Exposición. Parece ser que según acuerdo del Comité ejecutivo, los precios de entrada serán cincuenta céntimos de peseta los días ordinarios; una peseta los días de moda y 25 céntimos los domingos y días festivos por la mañana.

Nuestro caritativo prelado Doctor Guisasaola, ha hecho un donativo de 250 pesetas para ayudar á los gastos que en el sanatorio de leproso de Fontilles han de hacerse con objeto de canalizar el agua é instalar la fábrica de gas acetileno.

Se ha recibido con verdadero sentimiento en esta ciudad la noticia del traslado á Burgos del dignísimo presidente de esta Audiencia D. Ambrosio Tapia y Gil.

Según noticias de Oliva, comenzaron con mucha animación las fiestas y feria que anualmente celebra dicha ciudad. El domingo y con un lleno completo, tuvo lugar la inauguración de la plaza de toros.

Valencia 21 de Octubre.
Han reinado los exámenes al cargo de procurador celebrados en esta Audiencia, habiendo sido aprobado después de unos brillantes ejercicios, nuestro querido amigo de Nivelta D. Nicolás Astor.

Felicidades al nuevo procurador de los tribunales.
El día 24 de los corrientes tendrá lugar en el paraiso de esta Universidad el certamen literario-artístico que se ha de celebrar con motivo de las fiestas centenarias de la beatificación de San Luis Bertrán.

El próximo domingo por la mañana será conducido á la Metropolitana Basílica el cuerpo incorrupto del glorioso valenciano, pues á las tres y media de la tarde ha de salir de la catedral la solemne procesión que presidirá el infante D. Fernando en nombre del rey.

D. Fernando llegará á Valencia el día 25 á las ocho y media de su mañana, se alojará en la capitania general y á las 6:40 del día 26, saldrá para Madrid.

El comité de la Exposición Regional ha acordado conceder dos premios uno de 1.000 pesetas y otro de 500 para las instalaciones que hagan los gremios colectivamente y resulten más artísticas y de mayor novedad. El comité ha recibido proposiciones de una casa extranjera para establecer un servicio rápido, cómodo y económico de omnibus-automoviles desde diversos puntos de esta ciudad y de los pueblos de los alrededores hasta la Exposición.

Se encuentra en Valencia el profesor de Literatura de la Universidad de Montpellier M. G. Merimée, que ha venido á estudiar los dramáticos valencianos de los siglos XVI y XVII.

Ha llegado á esta ciudad el nuevo inspector agregado de esta compañía de ferrocarriles del Norte D. Arturo Pérez que desempeña el cargo de jefe principal de Miranda.

El próximo lunes, marchará á Alginet, con objeto de tomar parte en los festejos que en dicho pueblo han de celebrarse, la banda municipal de Valencia.

MEVIO.
22 de Octubre

LAS CORTES

Sesión del día 22
CONGRESO

A las tres y cuarenta minutos se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Daró. En el banco azul se hallan los ministros de Fomento, Hacienda y Gobernación.

Ruegos y preguntas
Varios diputados formulan ruegos y preguntas de escaso interés.

Crisis agrícola levantina
Jorro explica una interpelación sobre la crisis agrícola levantina motivada por la situación del mercado interior y las dificultades con que tropiezan los exportadores.

Se ocupa del aumento de la emigración. Afirma que esto obedece á la crisis

obrera motivada por la paralización de las obras públicas.
Le contesta el ministro de Fomento.
El policía Marsal
Morote se ocupa de los procesos instruidos contra el comisario de policía Marsal y el inspector Pava, por los escandalosos sucesos ya conocidos. Dice que se ha hecho odioso al vecindario, que le califica de autócrata con bambuchas y de pequeño Treppoff. Es necesario proceder contra él de una vez. Confía en que ahora no le servirán para nada sus grandes influencias. Dice que es insuficiente castigarle solamente con suspensión de empleo y sueldo. Pide que cuando se termine de instruir el expediente gubernativo que se incoar, sea traído á la Cámara. Sánchez Guerra ofrece que se hará así.

Vocales
Se nombran vocales de la comisión de incompatibilidades á los diputados Agrela y Torres Guerrero.

Comunicaciones marítimas
Sigue la discusión del proyecto de Comunicaciones marítimas. Rahola insiste en que se proteja á la marina mercante, pues se trata de un problema de interés nacional que debe quedar resuelto en seguida. Pide que se establezca el servicio de paquetes postales al extranjero por la vía marítima para facilitar así la propaganda de los productos nacionales, especialmente en América. Le contesta Redonet.

Hasta el lunes
Se acuerda que no haya sesión hasta el lunes y se levanta la de hoy.

SENADO
A las cuatro en punto se abre la sesión de hoy, presidiendo el general Azcárraga. En el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Marina é Instrucción pública. Se aprueba el acta. Sin ruegos ni preguntas se entra en el orden del día, aprobándose varios dictámenes sobre carreteras. Se acuerda no celebrar sesión mañana y pasado, se fija el orden del día para el lunes y se levanta la sesión.

El temporal de anoche
Anoche á las nueve descargó sobre nuestra ciudad una lluvia torrencial, acompañada de continuos relámpagos y fuertes truenos, cayendo varias chispas eléctricas en diferentes puntos de la capital. En el castillo de Santa Bárbara una fuerte descarga hizo en mil pedazos el asta de la bandera, viniendo á estrellarse astillas sobre las ventanas del pabellón del capitán D. Enrique Just. En una finca de las Carolinas también cayó otra cerca de un niño, que se encuentra hoy en cama enfermo del sobresalto. También en un patio de una casa de la calle de Maisonave cayó otra chispa sin causar daño alguno. El temporal duró hasta las diez, continuando la lluvia á intervalos toda la noche. Hoy sigue el tiempo encapotado y amenazando reproducirse el temporal de anoche. A la hora que escribimos estas líneas está cayendo una fuerte lluvia.

De interés por el Apostolado
Con el fin de que las Sras. Celadoras del Apostolado de la Oración puedan asistir al novenario que al Arcángel San Rafael se celebra en la Colegiata de esta ciudad, la Junta mensual, que había de celebrarse á las cuatro de la tarde del día 25 del presente en la Iglesia de Religiosos Capuchinas, se celebrará, Dios mediante, á las once de la mañana de dicho día, en la referida Iglesia.

ALICANTE
Hemos saludado hoy en esta capital á nuestro particular amigo el acaudalado comerciante D. Salvador Magro.

En la calle de Bailén ha resbalado esta mañana una señora dislocándose el pié derecho.
En la casa de socorro ha sido curado Francisco Torregrosa Pastor de una herida contusa en el dedo gordo del pié derecho.
Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid 240 viajeros y 297 por la de Valencia. Línea marítima 61.
Ha intentado poner fin á sus días por el fallecimiento de su esposa José Pérz Berrián, el cual se arrojó al mar enfrente de la Capitanía del Puerto.
Ha llegado á esta capital procedente de Alcoy el Comisario de Guerra, acompañado de dos oficiales á sus órdenes.
La existencia de reclusos en el día de hoy en las cárceles de este partido es de 96.
Se encuentra en Alicante el Secretario del Ayuntamiento de Teulada D. Enrique Pérez Chápoli.
Andrés Lillo y Leandro Ripoll han sido denunciados por infringir el reglamento de carruajes.
El Excmo. Ayuntamiento celebrará sesión en segunda convocatoria esta tarde á las seis.
Se encuentra en Benijófar el Alcalde D. Luis Mauricio.
En el Gobierno civil se ha recibido los siguientes partes de accidentes del trabajo: Joaquín García Medina, Concepción Llopis Bernabeu y Ramón Crespo Escalano.
Al Alcalde del pueblo de Crevillente nuestro particular amigo don Antonio Más y Más, farmacéutico de dicha localidad hemos saludado hoy en esta capital.
La Universidad de Valencia anuncia la provisión de un plaza de ayudante gratuí o de la sección de Ciencias, con destino al Instituto general y técnico de Alicante.

Registro civil
Nacimientos.—Matilde Miñgot Riera, Manuel Aliaga Juan.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

Octubre 24 SABADO
Santoral
Santos Rafael Arcángel, obispo y martir; Bernar o Calvo y Santa Victoria, virgen. La misa y oficio divino son de San Rafael.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)
LA FAMILIA CRISTIANA
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES
¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que las familias guarden las costumbres cristianas.

RESOLUCION APOSTOLICA
Procurar implantar en la familia las costumbres cristianas.

Cantos
Colegiata.—A las ocho misa de Renovación. A las nueve oras Canónicas y la conveutual.
A las once misa rezada con exposición de S. D. M., durante la cual se rezará el Santo Rosario.
Por la tarde continúa el Novenario á San Rafael.
A las cuatro se expone á S. D. M., continuando sermón que predicará el M. I. Sr. D. José Cilleros y Trisagio cantado á la Beatísima Trinidad.
Santa Maria.—A las seis y siete misas rezadas y á las ocho y media la de Renovación.
A las diez misa rezada en el altar de la Virgen del Perpetuo Socorro.
Por la tarde, al toque de oraciones, se cantará el Santo Rosario, Oración de San José y Salve á la Virgen.
Misericordia.—A las siete y ocho, misas rezadas en el altar de la Virgen.

Por la tarde, al toque de oraciones, se cantará el Santo Rosario, Oración de San José y Salve a la Virgen.

San Francisco.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones Santo Rosario, Oración de San José y Salve a la Virgen.

Capuchinas.—A las siete menos cuarto y ocho misas rezadas.

A las nueve el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y Misa a intención de doña Dolores Mollá de Soto, con segunda misa a las nueve y media, a la de doña Remedios Senante.

A las diez misa rezada, en la que tendrá lugar la conmovedora ceremonia del ingreso y toma de hábito de una nueva religiosa, en la que predicará el canónigo D. Vicente Alemañ.

Al toque de oraciones el Santo Rosario. En las demás Iglesias los de costumbre.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with weather data: Barómetro, Termómetro seco, Termómetro húmedo, Viento, etc.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales Bailén, 4, pral.—Alicante

La Provincia

En el «Boletín oficial» de hoy se publica la cuenta del año 1906 formada por la Depositaria de fondos provinciales.

Con frecuencia leemos en la prensa local noticias referentes a reuniones, huelgas, etc.

Ignoramos quién puede ser el autor de tales nuevas, pero sí decimos que la mayoría de las hasta ahora propaladas carecen de fundamento.

La dirección general de Obras Públicas ha remitido a la jefatura

de esta provincia para su informe, el proyecto del puerto de Torrevieja presentado por el concesionario del mismo.

Ha fallecido en Guardamar el acaudalado propietario D. Domingo Hernández Lucas.

El Sr. Hernández Lucas era muy querido entre sus convecinos, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Para el cumplimiento de la ley de 19 de Mayo de 1908, se han creado tribunales industriales en Alicante, Alcoy, Elche, Jijona, Monóvar, Novelda y Orihuela.

Cotización del día 22

Table with market quotations: Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona, Bolsa de París.

COCHE DIARIO

de Alicante a Baños de Busot y viceversa DE VICENTE IBORRA Salida de Alicante a las dos de la tarde; de Busot a las siete de la mañana.

La Papelera Española

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53. Papelería blanca y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sellos-Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS EDUARDO RODRÍGUEZ Calatrava, núm. 15, Alicante. Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Información Telegráfica

Madrid 23 (9'11) Ministro satisfecho Ha regresado de presenciar las maniobras militares el ministro de la guerra Primo de Rivera el cual se ha mostrado satisfecho del resultado de las mismas.

Lluvias Ayer llovió copiosamente en Madrid.

Los reyes en Barcelona Han llegado a Barcelona los reyes según dijo en telegrama urgente.

Un piquete hizo los honores con bandera y música.

Detención Al llegar el coche de los reyes a la Boquería un joven se acercó al vehículo entregando a doña Victoria un ramo.

La policía le detuvo en el acto creyendo se trataba de un atentado.

El individuo en cuestión es un estudiante catalán.

Madrid 23 (9'40) El presupuesto de Gracia y Justicia

Se ha aprobado la consignación solicitada por el ministro

de Gracia y Justicia para crear el cargo de Obispo Auxiliar del de Burgos.

Dictámen entregado El dictámen emitido acerca del asunto de que se trata en el telegrama anterior ha sido entregado a la mesa por la comisión de Presupuestos del congreso.

Robos en los trenes El ministro de la Gobernación ha ordenado a los gobernadores civiles vigilen con celo a fin de evitar la frecuencia con que se efectúan robos en los trenes.

En pie Sigue en pie la cuestión de Bulgaria careciéndose de noticias concretas.

Madrid 23 (11'8) Corrida suspendida La corrida organizada a beneficio del Montepío de toreros se ha suspendido por el mal tiempo.

De Canarias El gobierno se preocupa actualmente del estado de tranquilidad que se observa en las Islas Canarias que por momentos toma proporciones serias.

Incendio en Barcelona En la barriada de San Andrés ha ocurrido un serio accidente ocasionado por el incendio que ha destruido un importante comercio.

Ha habido seis heridos de importancia.

Madrid 23 (11'04) Planes parlamentarios Las sesiones que en el Congreso de los Diputados se efectuarán el lunes, martes y miércoles venideros, se dedicarán a la discusión de la reforma de la ley de alcoholes.

Debate que se reanuda El jueves se reanudará el debate del proyecto de comunicaciones marítimas.

Explosión Estando en disposición de fundirse la estatua que servirá de remate al monumento destinado a perpetuar los sitios de Zaragoza se produjo en la fundición catalana una explosión que destruyó toda la obra.

No han ocurrido desgracias personales afortunadamente.

Madrid 23 (11'34) Fuga De la cárcel modelo se ha fugado un penado apellidado Antonio Brú cómplice del asesinato del ermitaño del Cristo de Otero (Palencia) y otros horribles delitos.

Hasta ahora las pesquisas practicadas para recoger al criminal son inútiles.

Dimisión Ha dimitido del cargo de Jefe del Estado Mayor Central el general Martitegui.

Comentarios Ha sido comentadísima en los círculos políticos y militares la dimisión que del cargo ha hecho dicho señor.

Nuevo proyecto Besada ha manifestado a los periodistas que en breve plazo presentará a las Cortes un proyecto de ley modificando radicalmente el actual sistema tributario.

No se prorrogan El Ministro de Hacienda dice que es contrario ó que se prorroguen los arriendos de contribuciones que terminen a fin de año.

Se reunieron las prórogas concedidas.

Madrid 23 (11'40) Comisión de notas En el Senado se ha constituido la Comisión de actas.

El Conde de Peñalver ha sido nombrado Presidente y Secretario Álvarez.

Nombramientos El Cardenal De Lai ha sido nombrado Secretario de la Congregación consistorial, y Prefecto de la Signatura Vicente Vanuntelli.

Estos nombramientos y los otros que ha hecho S. S. Pío X, han sido muy bien recibidos por todos.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34

FÁBRICA DE ORNAMENTOS DE IGLESIA DE ANTONIO LUCAS RUIZ

Calle Zambrana, núm. 31.—MURCIA. (CASA FUNDADA EL AÑO 1900) El dueño de esta acreditada casa tiene el gusto de ofrecer a los Sres. Párrocos, Comunidades Religiosas y al Clero en general, un completo surtido en Capas pluviales, Dalmáticas, C-sullas bordadas, floradas y lisas, paños para habros, Bandas para Comunión, Estolas, Encajes para Aibas, Estandartes bordados en oro y seda, vasos sagrados, metales, Imágenes y tegidos ricos en oro fino y medio fino, para mantos; completa colección en sedas de todas clases propias para los ornamentos.

Máquinas de escribir marca "BLINCKENSDECKER". Escritura a la vista y directa. Modelo núm. 7 ptas 450 - Modelo núm. 8, ptas. 500 Contado, VENTAS A PLAZOS.—Son las más prácticas, rápidas, fuertes y ligeras y su peso es de 5 y 6 kilos respectivamente.

MÁQUINAS DE CALCULAR «DACTYLE» conocidas en España como las más sólidas y las de más precisión. Cintas para máquina de todas las marcas fabricadas especialmente para España.

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

LA ACTIVIDAD Sociedad Anónima de Crédito y S guros Capital social 10.000.000 de ptas. PAMPLONA Seguros infantiles; de Vida; Plazo fijo; Seguro mixto; ventas vitalicias inmediatas y diferidas; Seguro dotales; de Quintas, etc, etc.

DEPÓSITO DE GARANTÍA con arreglo a lo dispuesto en la LEY DE SEGUROS. Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se ha efectuado el depósito previo de DOSCIENTAS MIL PESETAS, que prescribe la Ley de Seguros, en el Banco de España y a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

BANCO DE CARTAGENA Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado Casa Central en CARTAGENA SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín y Melilla.

Table with financial data: Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses: Saldo anterior... 8.323.431'80

NUEVA DE SOMBRERERÍA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general que ya se está recibiendo el selecto surtido y últimas NOVEDADES para la próxima TEMPORADA DE INV ERNO en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños. Gran novedad en sombreros de CHAROL de todos los colores para niños ULTIMOS MODELOS en GORRAS de todas clases para caballeros y niños SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS, de Londres.—SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES gran novedad. PRECIO FIJO Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

